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Välkommen till Föräldraalliansens första nyhetsbrev 
2008. Här har vi samlat nyheter om förbundet och 
aktuell information från skola och förskola.  
 
Brevet läses bäst direkt på bildskärmen. Om du vill 
läsa mer om ett område klickar du på länken.  
 
Nyhetsbrevet skickas kostnadsfritt via e-post till med-
lemmar, intresserade, kommuner och myndigheter.  
 
Vill ni prenumerera kontakta:  
webmaster@foraldraalliansen.nu  
 
Sprid gärna nyhetsbrevet i er organisation. Fler nyhe-
ter finns på www.foraldraalliansen.nu  

En skola som inte är likvärdig är detsamma som 
en skola som är ovärdig. 
Att skolorna i Sverige arbetar med, och under, olika förutsätt-
ningar innebär utan tvekan att landets elever också måste göra 
det. 

Det analysverktyg, SALSA, som  Skolverket publicerar är i sig 
själv ett lysande exempel på att a) förutsättningarna för våra 
barn är mycket olika och b) att samhället dessutom har resigne-
rat inför det faktum att det är så. 
SALSA redovisar vilka förväntningar vi kan ha på skolresultaten 
i olika delar av landet och i olika skolor och tar i den redovis-
ningen hänsyn till föräldrarnas utbildningsnivå, etniska skillna-
der o.s.v. 
Förutom att SALSA fastslår att vi inte har rätt att förvänta oss 
bättre resultat än att ungefär 7-8 elever i varje klass inte kom-
mer att nå ens upp till godkänt i alla ämnen visar bedömningen 
att det är skillnader mellan olika kommuners och skolors förut-
sättningar som är huvudskälet till den varierande måluppfyllel-
sen. 
Och … om nu det logiska sättet att använda denna i förväg kän-
da variation och dess orsaker vore att försöka kompensera för 
olikheterna och bristerna, så är det alltså inte så det används. 
Man bara redovisar att så här står det till … 
 
Föräldraalliansen Sverige ger varje år ut ett kommunalt grund-
skoleindex för att redovisa de olika kommunernas ambition 
med sitt huvudmannaskap för skolan. De statistiska slutsatser 
som utgör resultatet är ett mycket överskådligt sätt att visa på 
de stora skillnaderna i likvärdighet. 
 
Nu riktar vi uppmärksamheten på detta beklagliga missförhål-
lande med en Hearing över ämnet ”En likvärdig skola för 
alla – en realitet eller utopi?” den 8 februari.  
Ämnet har lockat såväl Utbildningsministern som S skolpolitis-
ka taleskvinna samt en rad inbjudna deltagare från ”branschen” 
och inte minst näringsliv och andra samhällsaktörer. 
 
Vi hoppas på en fruktsam debatt om svensk skolas förutsätt-
ningar att bli likvärdig, en förutsättning för att vi skall kunna 
höja blicken mot ett bättre och värdigare mål: 
Att varje elev i den svenska skolan skall ges förutsättningar att 
uppnå målen. 
 
Håkan Mossberg 
ordförande 

Inbjudan till hearing 

En likvärdig skola för alla 
- en realitet eller utopi? 
 
Fredagen den 8 februari 2008, 12.30 – 16.00  
Norra Real, Aulan, Roslagsgatan 1, Stockholm 
 
Medverkande: 
• Jan Björklund, Utbildningsminister (fp) 
• Maria Granlund, Skolpolitisk taleskvinna (s) 
• Per Wadman, Lärarnas Riksförbund 
• Kristina Scharp, Svenskt Näringsliv 
• Lars Flodin, Skolledarförbundet 
• Lars–Åke Henriksson, LO 
• Ann-Charlotte Eriksson, Lärarförbundet 
• Louise Fernstedt, SKL 
Hämta inbjudan 

 
Utbildning bidrar till bättre folkhälsa.  
Vid jämförelser av hälsan olika länder emellan förefaller 
en nations satsning på skola vara den enskilda faktor 
som betyder mest för befolkningens hälsa (Safaei 
2006).  
 
Förklaringen är sannolikt att utbildning främjar utveck-
ling av kompetenser och att kompetenser i sin tur främ-
jar hälsa. God hälsa främjar också lärande, dvs. det före-
ligger en växelverkan mellan hälsa och lärande.  
 
Det finns ett stort antal insatser som är lämpade för 
skolan och som främjar både hälsa och lärande. En pre-
liminär lista över de mest lovande insatserna innefattar 
följande 10 åtgärder.  
Läs mer på Statens Folkhälsoinstitut 
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Lyssna i stället för att kontrollera 
Sätt gränser, fråga vad barnen gör på kvällarna och 
vilka de umgås med. De råden får tonårsföräldrar ofta. 
Problemet är bara att föräldrar inte får veta så mycket 
genom att hålla koll. Det är den "frivilliga" kommuni-
kationen som är viktig. 
Läs mer i DN  
 
Föräldrar tvingas lämna barn 
 - lagändring dröjer 
Migrationsverket vill att lagen ändras så att föräldrar 
slipper lämna sina barn för att söka uppehållstillstånd 
från hemlandet. Men en lagändring kan dröja.  
Läs mer i DN 
 
Barnledigt för tonårsföräldrar 
Även mammor och pappor med tonårsbarn ska kunna 
ta föräldraledigt. Det föreslår en arbetsgrupp inom 
kristdemokraterna, som på så sätt vill mota den psykis-
ka ohälsan bland unga. 
Läs mer i SvD  
 
Går för få i särskola?  
Alltför många barn med utländsk bakgrund skrivs in i 
särskolan, har det hävdats. Men kanske är det tvärtom. 
På Tallidsskolans särskola i Botkyrka går 16 elever från 
år ett till sex. Men de skulle kunna vara fler. Det finns 
elever som har erbjudits plats här, men vars föräldrar 
tackat nej. 
Läs mer i Skolvärlden 
 
Ökat självstyre med kommunala friskolor 
Diskussionen om hur svensk skola ska styras ger två 
alternativ: i kommunal eller i privat regi. Vi föreslår i 
dag en annan form inom ramen för det kommunala 
huvudmannaskapet: kommunala friskolor, skriver Eva-
Lis Preisz, Bo Sillén och Ann-Charlotte Markman. 
Läs mer på GP-Debatt 
 
Friskolor sparar in på skolbibliotek 
Sveriges friskolor saknar ofta skolbibliotek. Kontrollen 
är dålig, men i Stockholm satsar bara var fjärde friskola 
på bibliotek. Situationen i Göteborg är än värre. 
Läs mer på DN-kultur 
 
Elever köper grisen i säcken 
Om några veckor ska 126 000 niondeklassare välja 
gymnasieutbildning. Många riskerar att köpa grisen i 
säcken. Kommunernas information om programmen 
har stora brister. Och det finns fakta som måste fram – 
det finns yrkesförberedande program där färre än en 
fjärdedel av förra årets avgångselever har fått jobb.  
 
Därför har Svenskt Näringsliv tagit initiativ till en kva-
litetsmärkning av alla skolor och program. 
Läs mer på Skola & Näringsliv  
 
Skriftliga omdömen från första klass 
Utbildningsminister Jan Björklund har i dag presente-
rat remissförslag till skriftliga omdömen i grundskolan. 
• Skriftlig information till alla föräldrar minst två 

gånger om året  
• Skriftliga omdömen kommer att få vara betygs-

liknande  
• Skolan får själv bestämma hur omdömena ska 

utformas  
 
Läs pressmeddelande från Utbildningsdeparte-
mentet 
Hämta förslaget 

Lärarlyftet – ett verkligt lyft för lärarna? 
Lärarförbundets undersökning om utbildningssatsningen Lä-
rarlyftet visar att satsningen riskerar att bli ett fiasko. 
Läs mer på Lärarförbundets webbplats 
 
Barn till högutbildade föräldrar når högre resultat 
Elever med högutbildade föräldrar når bättre resultat på de 
nationella proven redan i årskurs 5. Skillnaden mellan könen, 
till flickors fördel, är störst i ämnet svenska.  
 
Elever med utländsk bakgrund når kravnivåerna i mindre ut-
sträckning jämfört med elever med svensk bakgrund. Det visar 
Skolverkets resultatrapport för ämnesprovet i åk 5. 
Läs mer på skolverket.se 
 
Vad är egentligen farligt för barn?  
Vad är överdrivet? Och vad var det som skrämde oss förr? Syd-
svenskan gör en resa genom moralpanikens land. 
Läs mer i Sydsvenskan  

"Vi vill ha ett nytt samarbetsklimat för skolan" 
Lärarförbundet, Lärarnas Riksförbund och socialdemokraterna 
uppmanar regeringen att ta tillvara de öppningar som finns för 
ett nytt samarbetsklimat för skolan. 
Läs mer på Lärarförbundets webbplats 
 
"Var fjärde tonåring utan stöd vid kris" 
Ny studie från Bris: Skrämmande att hela 26 procent av Sveri-
ges tonåringar inte har någon utanför familjen att tala med när 
de har personliga problem. 
Läs mer på DN-Debatt 
 
Ungdomar och brott i Sveriges län 
Att ungdomar har begått brott som stöld, våld eller skadegörel-
se är vanligast i Stockholms och Västmanlands län. Minst van-
ligt är det i Jönköpings och Västernorrlands län. Generellt är 
det dock små skillnader mellan län när det gäller ungdoms-
brottslighet. 
Läs mer på BRÅ 
 
För dyrt begära intyg från förskolan 
Försäkringskassan vill inte kräva intyg från förskolan när för-
äldrar har varit hemma med sjuka barn. Bidragsfusk stoppas i 
och för sig, men den besparingen äts upp av administrationen 
av intygen. 
Läs mer i DN 
 
”Alla brott ska polisanmälas”  
Varför ska man göra en polisanmälan på personer som inte är 
straffmyndiga?  
Läs mer i Lärarnas tidning 
 
Landets skolor ska betygsättas 
Skolor som inte håller måttet kan räkna med att få offentliga 
IG:n i betyg av Sveriges nya skolinspektion. De kan också bere-
da sig på täta besök och exempelvis böter om de inte lever upp 
till en godtagbar kvalitet. 
Läs mer i DN 
Läs hela förslaget 
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